

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.388

Sábado 19 de Septiembre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

El Comité Central de Almería

El Comité Central acude por medio de la Prensa al generoso pueblo de Almería para que coadyuven en beneficio de nuestras bravas milicias en los medios que cada ciudadano pueda a fin de proporcionar a los mismos las ropas de abrigo necesarias para que al llegar el invierno, próximo ya, no sientan sus cuerpos los rigores del frío.

A tal fin este Comité Central invita a todo el pueblo de Almería para que hagan donativos de mantas, abrigos, trincheras y toda clase de ropas de abrigo, aún cuando éstas sean usadas.

Estas prendas pueden entregarse en las Oficinas de este Comité Central todos los días y a cualquier hora.

Por el Comité Central.

Se pone en conocimiento de todos los miembros que componen el Jurado del Tribunal Popular, que el juicio señalado para mañana sábado ha sido suspendido hasta el próximo martes días 22 a las nueve y media de su mañana.

Almería 18 de septiembre de 1936.

Por el Comité Central.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero, militante de la libertad. La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Asociación de la Prensa y Asociación Profesional de Periodistas

CONVOCATORIA

En cumplimiento de los acuerdos adoptados por las entidades periodísticas mencionadas, se cita a una asamblea conjunta a todos los socios de la ASOCIACION DE LA PRENSA y de la ASOCIACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS que se celebrará el próximo domingo, día 20, a las once de la mañana, en única convocatoria, para tratar de la conveniencia de la unión de ambas organizaciones, y en caso de que se lleve a efecto, acordar a qué central sindical ha de afiliarse la futura organización periodística.

Se ruega a todos los compañeros periodistas, que dada la importancia de los asuntos a tratar, concurren puntualmente a la reunión, para la que no se citará individualmente.

Almería 18 de septiembre de 1936.—Por la "Asociación de la Prensa". El Presidente, Francisco de Burgos; El Secretario, Rogelio Quiles.—Por la "Asociación Profesional de Periodistas". El Presidente, Vicente de Burgos; El Secretario, José Gálvez.

En favor de unos pescadores

Tercera relación de donantes en la suscripción abierta a favor de los tripulantes del vapor pesquero "Nares", presos de los facciosos en Cádiz: Suma anterior, 6893'95 pesetas. Sociedad Primero de Mayo, 25; Sindicato de Pescadores, 41'60; Federico Estrella, 10; Manuel Rubi Zaragoza, 25. Ascende lo recaudado hasta la fecha, a 785'55 pesetas.

Los donativos en la Mutualidad de Accidentes de Mar y de Trabajo, Muelle, 60, o a Pedro Gallart Ruiz, Hernández, 4.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, se critica libremente su egotismo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

AHORA Y DESPUES

LOS BATALLONES DE VOLUNTARIOS

Cuando iniciamos la organización del voluntariado, había una amplia zona de la retaguardia, que nos miraba con recelo, examinando nuestra obra con lupa de doctrinarismo. Nadie por temperamento, por formación espiritual, más opuesto que quien esto escribe a todo cuanto significaba disciplina, autoridad, orden. Hay ciudadanos que, de natural, propenden a poseer esas virtudes sociales; a otros nos nace de la entraña la rebeldía, la libertad, la indisciplina. Me incluyo entre los últimos. Los que lo saben, deben comprender que cuando hemos venido a Levante, obedeciendo indicaciones del Gobierno, a iniciar la formación del voluntariado, será porque trascendentes motivos nos obligan a vencer el temperamento y a plegar el vuelo de los ideales.

En efecto, desde la Subsecretaría de Comunicaciones se advirtió, en un principio, mejor que desde parte alguna, toda la grandeza y toda la profundidad de la subversión que padece España. Y allí, los que estábamos, comprendimos bien pronto estas dos cosas: primera que el triunfo sería del pueblo; segunda, que la victoria habría de ser costosa, lenta, cruel, difícil.

A medida que pasa el tiempo, se afianzan esas dos grandes verdades; pero en la retaguardia—sobre todo en las provincias donde nada o muy poco ha sucedido—había al principio muchos, y aún existen algunos ahora, que no acertaron a comprender la magnitud de lo que está pasando en España. Son esos los que nos decían: "¿Para qué hace falta un Ejército voluntario?" "¿Qué necesidad hay de férreas disciplinas?"

Eran los deportistas de la guerra, los frívolos de la revolución. Encerrados en el horizonte egoísta de su propio pueblo, donde nada grave había ocurrido, eran incapaces de sentir la tragedia de cinco mil pueblos, sometidos al yugo, del fascismo, de veintiocho provincias aplastadas por la tiranía, de diez millones de españoles en indignidad y cautiverio.

¡Y aún les quedaba ocio para disputar sobre el doctrinamiento de tejas arriba! Creían, o fingían creer, que un montón de ciudadanos armados, paseando por los frentes de batalla su entusiasmo bullicioso y desordenado, bastaría para dominar al enemigo. Imaginaban, o fingían imaginar, que sería suficiente para vencer el que cada cual acudiese a capricho donde su inspiración le llamara; unas veces, a los frentes de combate, acam-

pando allí durante una noche; otras, a turbar las paz creadora de las ciudades de retaguardia que necesitaban su sosiego, para alimentar de hombres y de viveres los campos de batalla.

¿Para qué la organización? ¿Para qué la disciplina? ¿No se estaría preparando un instrumento para después...? Los que sabemos la verdad de las cosas, nos decimos, con todo afán, a crear los órganos de la victoria, ya disciplinando militarmente las antiguas milicias, ya reclutando los batallones de voluntarios, que ambas actividades son, en realidad, una misma cosa.

Sabíamos que sin disciplina militar se podía, a fuerza de heroísmo y de vidas, contener al enemigo; pero no se puede ganar la guerra.

Sabíamos que para que hubiera "después"—el después es la transformación económica y social que debe lógicamente surgir de la guerra—era preciso ahora en el presente, crear el instrumento que afianzara el triunfo de la libertad.

Si estas razones no han convencido, a pesar de su diaphanidad, a los remisos que no prestaron la debida colaboración al Ejército Voluntario, escuchen la voz que viene del campo de batalla. Veán a Duruti harto de pedir que los fusiles vayan al frente, amenazando con marchar por los que guardan los fusiles en la retaguardia. Escuchen lo que escriben los órganos de la opinión obreras: "MUNDO OBRERO" del día 15, dice: "Para cumplir estas exigencias de la guerra hace falta ir al frente convencidos de que es preciso, a toda costa, derrotar a los traidores, aplastarlos. Y la condición esencial para conseguir este objetivo es la disciplina. Todos los combatientes, absolutamente todos, tienen que obedecer al mando militar que cuenta con la confianza del Gobierno. Quien así no lo haga, quien proceda por cuenta propia, debilita nuestro frente y ayuda al enemigo".

¿Está bien claro? Pues no menos paladinamente enseña "EL SOCIALISTA" de la misma fecha: "Sin milicias educadas en la obediencia de los mandos, las pruebas de más firme decisión se esterilizan sin reportar beneficio alguno".

A así, podríamos ir citando todos los órganos de opinión de los trabajadores, cualquiera que sea su matiz, clamando contra "las últimas frivolidades de la retaguardia". La guerra es como es. No la quisimos; no la provocamos; la aborrecemos; pero ahí está, con todo

su rigor, su crueldad, su violencia.

Y es necesario aceptarla como es, para poder orientarla en provecho propio. La guerra se gana con ejército, con mandos, con disciplina rigurosa; porque así es su naturaleza propia, independiente de nuestra voluntad. ¿Qué se diría del enfermo que no quisiera el oportuno medicamento por desagradable, la inyección salvadora por dolorosa, la intervención quirúrgica por inhumana? Cuando se padece una enfermedad, no es la ocasión oportuna de rechazar los remedios que, estando sanos, parecen desagradables, dolorosos o crueles. Lo primero, es salvar la vida. Pues así la guerra; cuando la tenemos ahí, amenazando devorar media Patria, destruir nuestros hogares, asolar los campos, segar las vidas, hundir la libertad y manchar la honra, hay que hacer el ánimo al medicamento desagradable de la más rígida disciplina militar, porque sólo así se puede volver a la salud colectiva, que es la convivencia libre y sonora de los tiempos de paz.

Por eso, ahora hay que incribírse en el Ejército Voluntario, someterse a la disciplina militar, acatar la autoridad de la República, y obedecer sin vacilaciones al Gobierno del pueblo, porque todo eso, desagradable quizás para algunos de nosotros en tiempos de salud pública, es la medicina adecuada al cáncer de la guerra civil que padecemos ahora.

Y, después, ya veremos lo que sucede, que una vez asegurado el triunfo de la República, el después ha de ser necesariamente la gran revolución española; no la de esta o la otra doctrina, ni la de esta o la otra secta u organización; sino la revolución del pueblo, que conciliará todas las doctrinas, tomando algo de cada una, pero sin someterse a la cuadrícula de ninguna de ellas. Después, será la vida, creadora, fecunda, nueva, imprevisible, variada y múltiple como la naturaleza.

Pero lo que importa es asegurar el triunfo ahora. Y para nosotros, los ciudadanos de Almería, Alicante, Albacete y Murcia, el deber que ahora nos pide la patria, la libertad, la humanidad, es nutrir, organizar y sostener los batallones de voluntarios que decidirán, con los métodos propios de la guerra, la victoria definitiva del pueblo sobre el fascismo.

Fernando VALERA

EN EL CAMPO DE DALIAS

Expone la vida y salva la de un compañero

SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTO MOVIL LA DELEGACION DEL SOCORRO ROJO

Ayer tarde, cuando se dirigía para Almería procedente de Adra, un automóvil de la Delegación del Socorro Rojo Internacional, sufrió un accidente en el Campo de Dalías, del que afortunadamente no hubo que lamentar serias consecuencias.

De recoger un donativo hecho en Adra, se dirigían a nuestra ciudad en el vehículo los militantes Francisco Gutiérrez Mendoza, José Pastor, José López y un panadero cuyo nombre ignoramos, cuando al llegar al badén que existe en el lugar conocido por La Alhóndiga, fue arrastrado el automóvil por la corriente de agua, procedente de la lluvia descargada ayer.

Uno de los ocupantes, Francisco Gutiérrez, fue arrastrado por la corriente, salvándose por la intervención de José Pastor, que se arrojó al agua, exponiendo su vida.

Aquel resultado con erosiones leves, en diferentes partes del cuerpo.

Los demás ocupantes resultaron ilesos.

LA RECOGIDA DE MENORES

"Se han dado las órdenes precisas para la recogida de los menores de edad que pululan por la vía pública y constituyen molestia para el vecindario y relajación de la moral de los mismos a quienes se trata de favorecer.

Estos menores serán trasladados al Hospicio, Reformatorio o entregados a sus padres, según el caso, pero para que esta medida resulte eficaz, el vecindario habrá de cooperar a la acción de las autoridades, no comprando "iguales" mas que a los vendedores físicamente impedidos y debidamente autorizados para ello, ni atendiendo a los menores de edad en sus peticiones de limosnas, etc.

Los agentes de la autoridad han recibido severas órdenes a este fin, las que serán llevadas a cabo rigurosamente.

Almería 18 de septiembre de 1936.—El Gobernador civil interino. Juan Carretero Tonda".

Tres cadáveres arrastrados por las aguas

Por el señor Juez de guardia, se hace saber que en la noche de hoy han aparecido en el río Andarax, arrastrados por las corrientes de las aguas, los cadáveres de tres hombres, de los que han sido extraídos dos, que representan tener de 30 a 35 años de edad, aproximadamente, de aspecto obreros, los cuales se encuentran en el local de la organización obrera en la barriada de la Cañada de San Urbano, y se hace saber a cuantas personas puedan contribuir a la identificación de los mismos, comparezcan ante el Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, que instruye el sumario.

Almería 18 de septiembre de 1936

Cuidad los automóviles porque, en su mayor número, se importan del extranjero, y por tanto, se adquieren a cambio de oro, y el oro lo precisamos para traer ARMAS contra el fascismo.

El que maltrata un coche, comete un grave delito contra nuestra causa antifascista.

A BENEFICIO DE LAS MILICIAS

Partido de pelota en el Frontón Vizcaíno

Para el domingo, día 20, ha sido organizado un partido de pelota en el Frontón Vizcaíno.

El partido es de revancha entre los afamados jugadores Manuel Asensio (Facorro) y Rafael Plaza (Panadero), contra Gregorio Casas y José Ortega (Zocato).

Se disputarán dos copas donadas por los conocidos comerciantes Casas Ferrera y Agustín Agoitia Echevarría.

Es de esperar que todos vayan el domingo al Frontón, para con ello, poder ayudar a nuestras milicias heroicas.

Donativos para las milicias

El Colegio de Procuradores sigue recaudando cantidades para ayudar a los milicianos populares.

La décima cuarta relación de donativos hechos en el día de ayer, asciende a la cantidad de 266 pesetas.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mando, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Sólo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quien dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Agrupación de Artes Gráficas

Se cita, con carácter urgente a todos nuestros compañeros que venían desempeñando los cargos de delegados de taller, a nuestra Secretaría, hoy de 5 a 7 de la tarde.

Así mismo se pone en conocimiento de los que integran la Junta Directiva, que ésta celebrará reunión mañana domingo a las 3 de la tarde.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Mañana sábado, día 19, se suscribirán las devoluciones de las máquinas de coser empeñadas en el Monte de Piedad, habilitándose dicho día para el desempeño de los lotes de ropas, de valor superior a diez pesetas, y de alhajas, previo pago del importe que se detalle en las papeletas correspondientes.

Lo que se hace público por conocimiento de los interesados.

Almería 18 de septiembre de 1936.—El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortíz Estrella.

Por la Guardia municipal han sido hallados en la vía pública y entregados en esta Alcaldía, unos

documentos a nombre de José Gutiérrez Martínez, en solicitud de ingreso en el Cuerpo de Seguridad y Asalto.

El interesado puede pasar por la Alcaldía para acreditar su personalidad y recoger los documentos de referencia.

Almería 18 de septiembre de 1936.—El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortíz Estrella.

CONVOCATORIA

Se cita a todos los tachadores e interventores del Puerto de Almería, para que asistan a la reunión que se celebrará el domingo día 20, a las once horas, en el salón noveno de la U. G. T., sito en la Plaza de José Litrán (antiguo Seminario), recomendando la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de interés.

Por la Comisión, Joaquín Calderón.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

Prosigue el bombardeo incesante, de Oviedo, Huesca y Teruel

Pestaña, desde "El Sindicalista", rechaza la proposición del pleno de la C. N. T.

DE LA «GACETA»

Madrid, 18, 5 tarde.— En el número de hoy de la «Gaceta» se publican entre otras cosas las siguientes disposiciones:

Estado.—Decreto nombrando ministro plenipotenciario de tercera clase, con destino al Consulado general de Orán a don Jerónimo Gómez, diputado a Cortes.

Guerra.—Decreto nombrando para formar parte de la comisión de municiones, al general de Artillería de la Armada, don Francisco Matz; al comandante de aviación don Ismael Wableta y un funcionario del ministerio de Hacienda.

Gobernación.—Decreto declaran do que todos los extranjeros residentes en España o que viajen por territorio español, quedan obligados a presentar su documentación en las oficinas de policía, para su revisión y sellado.

Otro aplazando las oposiciones para el cuerpo de Directores de Bandas de Música.

Industria y Comercio.—Decreto disponiendo que el catedrático de Veterinaria don Esteban Rianza se traslade a Yugoslavia para adquirir ganado vacuno.

PARTES OFICIALES

En el parte radiado desde el Ministerio de la Guerra a las tres de la tarde, se dice lo siguiente:

Frente Norte.—Una columna procedente de Galicia hizo esta mañana otro intento de avance, para socorrer a la capital asturiana.

Nuestras tropas rechazaron con gran éxito las fuerzas rebeldes, haciéndolas retroceder algunos kilómetros.

En un ataque realizado contra el ala derecha de la columna rebelde llegó a producirse sensibles pérdidas a los facciosos.

El bombardeo contra la ciudad de Oviedo, continúa con gran intensidad.

Frente de Aragón.—Las fuerzas leales continúan bombardeando Teruel, obteniendo nuestra artillería en esta acción grandes aciertos.

Continúa el incendio que en acciones anteriores produjeron nuestros bombardeos en la parte sur de la ciudad.

En Sigiencia, ante el empuje de las tropas leales, el enemigo se ha visto obligado a replegarse, abandonando gran número de prisioneros, muertos y armamento.

Frente Sur.—Una pequeña columna rebelde ha sido destruida, logrando los leales copar todos los efectivos que los facciosos poseían.

La aviación republicana ha bombardeado durante el día de hoy a Córdoba y Granada.

Frente Centro.—En Guadarrama se presentaron siete desertores.

A última hora se ha iniciado un cañoneo sin consecuencia.

En Somosierra ha sido rechazado el enemigo, a quien se le causó grandes pérdidas, cuando pretendían apoderarse de una de nuestras avanzadillas en Lozova.

Nuestra aviación ha bombardeado con gran eficacia a los rebeldes del ala izquierda del sector de Santa Olalla.

Las avanzadillas leales han cubierto dos kilómetros en la parte occidental, sin haber tenido bajas de ninguna clase.

NUEVO COMITE

Ha sido nombrado nuevo comité directivo para la Confederación de Cajas de Ahorro, que será presidido por el señor Serrano Bata nero.

LA CAUSA CONTRA LOS SUBLEVADOS

Durante la mañana de hoy ha continuado en la cárcel Modelo la vista de la causa por los sucesos ocurridos en la Escuela de Información y Topografía de Carabanchel.

Durante la sesión de esta mañana declararon varios procesados.

REGISTROS Y DETENCIONES

Continúan los activos trabajos de la policía y milicias de investigación, habiéndose logrado detener a Miguel Solano, jefe de falange en Guadalajara, cuyo individuo se ocultaba en Madrid. Le fueron hallados varios ficheros.

También ha sido detenido un carbonero a quien se le ocupó bastante armamento.

Han sido detenidos varios afiliados a Renovación española, incluso el escritor monárquico Gutiérrez Ravé, cuyos detenidos estaban ocultos en domicilios extraños.

En los domicilios de los capitales de marina Angel Alonso Manzaneda y Antonio Lema, fueron en contradas cantidades importantes con relación a las aportaciones hechas por los facciosos para mantener el actual movimiento subversivo.

En el domicilio del coronel de Artillería Lorenzo Varela Lacerda, fueron hallados títulos y acciones por valor de tres millones de pesetas.

También fueron encontradas cartas con la táctica militar que debería seguirse en Madrid para que triunfase el movimiento, y también fué hallada una ejecutoria de la nobleza, en la que radican cuatro signos que se les considera de un valor artístico incalculable.

En el domicilio del teniente de Ingenieros Jaime Díaz Prieto, se encontraron unos planos de los cuarteles de Madrid.

En la casa donde habita Manuel González, sita en la calle de Gómez Acebo, cuyo domicilio fué anteriormente registrado infructuosamente, se halló una caja empotrada en la pared que contenía 725 mil pesetas, valores y muchas joyas.

RESTRICCIÓN EN LAS CONVOCATORIAS

El Ministerio de la Gobernación ha dispuesto sean restringidas las convocatorias que signifiquen concentraciones de masas para evitar que sirvan de indicio a los rebeldes.

LOS FUSILAMIENTOS HABIDOS EN CORDOBA

Noticias recibidas de Córdoba, informan que han sido fusilados en dicha ciudad republicanos y socialistas, cuyo número pasa de tres mil.

ENVIO DE MATERIAL SANITARIO Y VIVERES

Continúan los envíos de víveres y material sanitario hechos por la Confederación General del Trabajo de Francia.

La aportación se calcula importa unas cincuenta mil pesetas diarias.

SE CONFIRMAN LOS DISTURBIOS EN MARRUECOS

Los informes que se reciben de

Tánger ratifican que persisten los disturbios en la zona española de Marruecos, contra los facciosos.

En Gomara un grupo de cabelleros armados atacaron un puesto de regulares, uniéndoseles varios de éstos regulares y murieron en la refriega un capitán del Grupo de Alhucemas número 4, y tres soldados.

LLEGA A PARIS UNA HERMANA DE GARCIA LORCA

París.—Ha llegado a esta ciudad la hermana del poeta García Lorca, asesinado por los facciosos de Granada.

La compañía una hija del ex ministro socialista don Fernando de los Ríos.

Acudieron a esperarlas numerosas personas y una representación de los partidos socialista y comunista.

BOTELLA ASENSI NO DEFENDE A SALAZAR ALONSO

Madrid, 18 (12 noche).— El ex ministro, señor Botella Asensi, ha renunciado a la defensa del estra perlista Salazar Alonso, quien ha decidido en vista de esta reunión, defenderse asimismo.

La vista de la causa se celebrará mañana, sábado.

VISITAS A LARGO CABALLERO

El jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, estuvo trabajando durante toda la tarde en el ministerio de la Guerra.

Recibió la vista del ministro de Industria y a los miembros de la Ejecutiva de la U. G. T.

Asimismo recibió al Embajador de España en París, señor Araquistáin, quien iba acompañado del presidente de la Liga antifascista de los Estados Unidos.

También despachó con el Presidente del Consejo, el general Asensio, jefe de las operaciones del centro.

CAÑONES APRESADOS AL ENEMIGO

Ayer, en el sector de Peguerinos, se le apresó al enemigo tres cañones del 155, tres ametralladoras y varios fusiles.

LOS TRABAJOS DEL TRIBUNAL POPULAR

Esta tarde continuó sus trabajos el Tribunal Popular, habiéndose continuado la vista de la causa contra el Grupo Escuela de Infor-

mación Topográfica, de Carabanchel.

Comparecieron varios testigos, asegurando que el Cuartel se sublevó a la contradefensiva.

INTERVENCION DE LAS INDUSTRIAS DE ARTES BLANCAS

El Comité de Artes Blancas, ha intervenido y controlado todas las industrias del ramo, en donde trabajan afiliados suyos.

NUEVO PRESIDENTE

Ha sido nombrado Presidente del Consejo de Administración de los Tranvías, al directivo de la U. G. T. camarada Manuel Lois.

EN BREVE SE REALIZARAN IMPORTANTES OBRAS

Se ha sabido que muy en breve serán comenzadas obras de importancia en el canal de riegos de Medellín.

También serán activados los trabajos Hidráulicos del Segura en los tramos medio y último.

COMENTARIOS DE PRENSA

Todos los periódicos de la noche destacan en sus informaciones y comentarios, que en el frente próximo a Madrid, se ha tenido una magnífica impresión, ante el acontecimiento definitivo que se esperaba y que tuvo lugar ayer.

Con esto, ya puede considerarse que solo queda algún otro foco de muy poca importancia, que para extinguirlos, trabajan los leales.

Agregan los periódicos que se ha repetido la página de Simancas.

CARTAS DEL EX REY EXCITAN SU REIVINDICACION

En unos registros efectuados recientemente, han sido encontradas unas cartas del ex rey Alfonso, ex citando a Luca de Tena y a otros monárquicos, a que llevaran a cabo un proyecto para editar libros, folletos, fundar periódicos y agencias, al objeto de reivindicar su nombre y las ideas monárquicas.

La carta encontrada está fechada en el mes de junio de 1935.

LOS LEALES RECHAZAN UN ATAQUE DE LOS REBELDES

En el sector de Navafria, nuestras fuerzas han rechazado en el día de ayer, un violento ataque por parte de los facciosos.

Estos esperaban sorprender a nuestras fuerzas, pero encontraron

los rebeldes una gran resistencia, habiéndosele hecho fracasar en su intento.

En esta batalla encontró muerte el capitán Castillo, caracterizado socialista.

UNA ENCUESTA ENTRE LOS COMUNISTAS

En su número de esta noche "Mundo Obrero" publica una encuesta con motivo de cumplirse cincuenta días de la guerra civil.

José Díaz, dice que las vibraciones del pueblo español, demuestran la superioridad que tiene sobre el enemigo.

Añade que sólo nos falta completar la disciplina y la organización. Jesús Hernández, dice que sólo las ayudas inconfesables de algunos países extranjeros, retarda el aplastamiento de los facciosos.

Vicente Uribe, dice que a pesar de tener los sediciosos todas las armas, al cabo de estos dos meses se ha repetido reiteradamente la gloriosa gesta del cuartel de la Montaña.

HUESCA, BOMBARDEADA

Comunican desde Barcelona, que según noticias recibidas, durante el día de hoy, nuestra aviación ha bombardeado intensamente Huesca.

FRENTE ARAGONES

Del frente aragonés, se han recibido informes dando cuenta de que en Barbastro aseguran que se avecinan acontecimientos de gran trascendencia en aquel sector.

LOS REBELDES ABANDONAN ALGUNAS POSICIONES

En el frente de Somosierra, se ha hecho abandonar a los rebeldes algunas posiciones en las cimas, habiéndosele empujado por las vertientes contrarias.

PORTE OFICIAL

En el parte radiado esta noche desde el Ministerio de la Guerra, se dice lo siguiente:

Continúa intensamente el bombardeo sobre Oviedo.

Entre el pánico de los facciosos, nuestras tropas avanzan sobre Galicia, en cuya región cunden los asesinatos entre los republicanos y socialistas.

El régimen a que está sometida la población civil, ha aumentado el descontento.

Continúa el bombardeo sobre Teruel, de cuya población huye a la desbandada la población civil.

En el frente Sur, una columna operó con éxito en el sector de Ronda, interviniendo la aviación.

En el frente Centro se peleó en Peguerinos, conquistándose por parte de los leales unas posiciones en el sector de Santaolalla.

En Talavera hubo algunas escaramuzas, castigando la aviación con bastante energía a los rebeldes.

UNAS MANIFESTACIONES DE OSSORIO Y GALLARDO

Barcelona.—El ilustre juriconsulto, señor Ossorio y Gallardo, quien pronunció un discurso por radio.

Dijo que su sentido españolista, le obliga a encontrarse al lado de los catalanes, quienes considera como impetuoso constructores de la nueva vida.

Añade que deben considerarse que solo destruyen aquello que ha de ser sustituido.

Dice que España va derechamente hacia la constitución de una República federal, pero un federalismo íntimo, porque el espíritu de España es indivisible.

—Hoy, como siempre—añade—hundiremos a todos o salvaremos a todos.

«EL SINDICALISTA» Y «MUNDO OBRERO». PUESTOS A LA PROPUESTA DE LA C. N. T.

Angel Pestaña, desde «El Sindicalista» rechaza la proposición del pleno de la C. N. T. de discutir un programa mínimo, por estar que primero se precisa batir a los rebeldes.

Igual opina «Mundo Obrero», en nombre del partido comunista.

UN ENTIERRO

Ha sido efectuado en Barcelona, el entierro del agente de policía, Jaime Vicert, quien murió asesinado.

Ilusiones, patrañas...

La imaginación facciosa y Madrid

Según se cuenta, en los periódicos extranjeros, cuya buena fe logran sorprender, y desde las emisiones que han secuestrado, se dedican los rebeldes a propalar cuantos infundios les acomoden y les sugiere su habitual desenfreno. Por patraña más o menos, por parte suya, no ha de quedar. ¿Qué representa ante la conciencia de quienes abdicaron del honor, de la patria, de la humanidad, un subterfugio o una mentira? ¿En quienes han perpetrado un crimen colectivo monstruoso que execra la opinión universal.

¿Es ilusión engañosa? En el mejor de los casos podría atribuirse a un exceso de candidez, en efecto. Conforme a ese optimismo estúpido, reflejado en gacetas extranjeras y emisoras secuestradas, Madrid es víctima de dos plagas atroces: el caos y el bombardeo. Pues bien: negar esos asertos resulta casi pueril. Madrid se rie de los rebeldes y de su aviación, y trabaja, y permanece incólume a una ofensiva aérea que hasta ahora sólo ha servido de sustituto matinal a las clásicas verbenas, suprimidas este verano por la fuerza mayor de las circunstancias.

La vida madrileña no se distingue de lo normal—y rendimos culto escrupuloso a la verdad, como un deber indeclinable de estas horas dramáticas— más que en dos cosas: en la ausencia de los lugares de lujo del elemento en el cual se vincula generalmente la sedición

y su germen. Es lo acostumbrado en tiempos de revolución y de guerra. El Casino de Madrid, por ejemplo, está convertido en hospital de sangre; el de Bellas Artes en domicilio social de las Juventudes. Algo por estilo ocurren con otros suntuosos edificios, antes refugio de la ociosidad y del pasatiempo.

El otro rasgo de guerra es también explicable y naturalísimo y producto del entusiasmo delirante popular por la República. Nos referimos al desfile de milicias y otras fuerzas orgánicas, armadas, constantemente por las calles de la capital de España, al desplazar se al frente o regresar, para entregarse a un bien ganado descanso, y al deambular de milicianos y soldados, correctamente, por las principales vías de la población.

Fuera de eso, lo que hace Madrid es lo que hizo siempre; vivir con despreocupación, pero con un desenfado muy serio en el fondo por su originalidad y su generosidad espirituales, capaces de todos los heroísmos y sacrificios. Vivir y trabajar. Trabaja Madrid en la retaguardia por el triunfo. Trabaja con fe. Porque fué siempre una vil calumnia el tópico de la holgazanería madrileña. Trabaja horas extraordinarias, y al propio tiempo, si llega el caso, se divierte, y va al cine, y al café, y a los festivales a beneficio de las víctimas de la guerra, porque Madrid tiene una sonrisa para los momentos

más trágicos y una frase exacta, punzante y humorística para cada momento. Su corazón es tan sensible como el que más, y su pureza, sin sombras, más sabe ser estoico con alegría. Es su virtud.

Los madrileños han oído los cañonazos de la Sierra vecina como si tal cosa, impasibles, como si el hecho no tuviera importancia, y han continuado su vida normal. No pasa nada. Ni pasará. "No pasarán" se ha dicho, y con eso le basta. El transeúnte forastero se que da asombrado al presenciar el espectáculo de la gran ciudad, entregada a sus actividades de los días de paz, lo mismo que si el frente de la Sierra estuviera, no a 70 kilómetros, sino a 700. Esto no quiere decir que esta tranquilidad, o mejor, este desprecio del peligro y del enemigo, no se traduzca en resolución combativa llegado el instante preciso, y que el madrileño desde el café o el cine no se lance resuelto, impetuoso, al asalto del cuartel de la Montaña, o al encuentro del enemigo, con lo primero que tenga a mano, y lo venza, como en los días memorables de Julio, en que, con un puñado de fusiles, pistolas y palos, sometió a la guarnición militar de la capital y sus suburbios, en sus propios cuarteles.

Madrid dice: "No pasan". Y cumplirá la palabra.

Juan GUILXE

Madrid.

NOTICIAS Y SUCESOS

VARIOS HERIDOS LEVES

José Martínez Hernández, de 27 años, ha sido asistido en la Casa de Socorro, de una contusión en el dorso del pie derecho. Pronóstico leve.

Juan Rodríguez Carmona, fué asistido en el mismo Centro, de una herida incisa contusa de cuatro centímetros, situada en el tercio medio del antebrazo izquierdo, de pronóstico leve. Se la produjo casualmente.

También fué curado en la Casa de Socorro, José Martínez Andujar, de 42 años, de contusiones y una herida contusa de dos centímetros en el pie derecho. Se la produjo al dar una caída casualmente.

SE HIERE GRAVEMENTE

En el Hospital provincial, fué asistida Fermína Cruz Navarro, de 11 años, que padecía fractura completa del antebrazo derecho por su tercio medio.

Su pronóstico es el de grave, y después de curada quedó encamada en la sala número 12.

La lesión se la ocasionó casualmente al dar una caída en las Almadrillas.

HERIDO POR DISPARO

En este Hospital ha ingresado, procedente del pueblo de Serón, Pedro Calpio Rubira, de 29 años.

El personal de guardia procedió a su curación, apreciándole una herida por arma de fuego, en la región supra-clavicular derecha, sin orificio de salida.

Se calificó su estado de pronóstico reservado, y manifestó que la herida que padece le fué ocasionada por un compañero, al dispararse un arma que portaba, cuando prestaban servicio. Quedó encamado en la Sala número 17.

OTRO HERIDO GRAVE

En el Hospital se asistió a Juan Clarín Salazar, de 7 años, que procedía del pueblo de Fiñana, y el cual presentaba fractura completa del antebrazo izquierdo. Pronóstico grave.

Se la produjo casualmente y que do encamada en la Sala número 3.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: ninguno. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Emilio Díaz González con Ana María Burgos López.

Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Vicente Torres Guerrero. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro.— Médicos: Don Francisco Soriano Romera y don José Soriano Maciá.

Practicantes: Don Gabriel y don Francisco Bonilla.

Hospital Provincial. Médico: don Eduardo Pérez López. Practicante: don Juan Céspedes Ramos. Matrona, doña Felisa Selfa García.

VARIAS PERSONAS INTOXICADAS

En la Casa de Socorro, fueron asistidas las siguientes personas por intoxicación:

Francisca López Pérez, de 15 años, Luisa Pérez Montoya, de 45 años, Alfonso López Zaragoza, de 50 años y Alfonso López Pérez, de 20 años.

A todos los asistidos, después de curados, le fué pronosticado su estado de reservado.

La intoxicación se produjo a consecuencia de haber ingerido pescado en malas condiciones.

Después de asistidos pasaron a sus domicilios y de ello se dió parte al juez de guardia, que lo era el del Distrito de San Sebastián.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería

DE QUINTAS

Se recuerda nuevamente a los mozos del actual reemplazo, que de ben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para recoger su cartilla militar, en evitación de perjuicios.

MERCADO

Durante el día de ayer se sacrificaron las siguientes reses en nuestro Matadero Municipal:

Vacunas, 5; lanares, 7; cabrios, 82 y cerdos, 29.

Estas reses arrojaron un total 3.253 kilogramos de carne, que se

vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8'00; idem de quijote, a 7'00; de cordero a 4 y a 3'50 el kilo; idem de choto, a 3'50; idem de cabrio, a 3 y a 2'50 pesetas el kilo; cerdo, lomo, a 4'50; de magra, a 4'50; tocino, a 2'00 y 2'50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—PRECIOS POR KILO

Patatas, 0'40 y 0'45; melocotones, 0'60 y 0'80; uvas, 0'50 y 0'70; ciruelas, 1'20.

Ayer entraron en el Mercado, 9.000 huevos del país, que se vendieron a 28 pesetas el ciento y las existencias que se cotizaron al detall a 0,30 uno.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para HULL

El rápido buque motor SEVILLA

cargará en este puerto el día 28 de septiembre.

Para LONDRES

El magnífico y rápido vapor JONGE ELISABETH

cargará en este puerto el día 19 de septiembre.

El rápido buque motor SEVILLA

cargará en este puerto el día 29 de septiembre.

Para los puertos de SUECIA

El magnífico y rápido vapor ALBANIA

cargará en este puerto el día 19 de septiembre.

Para los puertos de NORUEGA

El rápido buque motor SEVILLA

cargará en este puerto el día 28 de septiembre.

Nota: Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5

Calle de Plácido Langle, 4

"BOLETIN OFICIAL"

El último número inserta: Ordenes del ministerio de Justicia, participando la constitución de la representación patronal de los Jurados Mixtos de Obras Públicas y Vestido y Ticado (Sección de Zapatería, Alpargatería y Guarnicionería).

—De la Séptima División Hidrológico Forestal de Málaga, un Plan de aprovechamiento aprobado por la Jefatura de la División en la Provincia de Almería.

—Requisitoria hecha a Juan Gálvez del Pino, por el Juzgado de Instrucción del Distrito de San Sebastián.

—Edictos del Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Abrucena.

—Sigue la relación de las cantidades ingresadas en el Banco de España a la cuenta de la Junta Central de Socorro.

Dentista

J. LLOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Avenida de la República, 10

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO

Diplomado en Tuberculosis Pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

ESPECTACULOS

FERRAZA KATIUSKA.— A las 7,30 y a las 10: "Compañeros de juerga".

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de NIÑOS

de 9 a 11 y de 2 a 4. Avenida de la República, 30
Teléfono 1226.

DESDE DOÑA MARIA

He podido observar con qué júbilo y entusiasmo ha contribuido el pueblo de doña María a la suscripción abierta para ofrecer un camión de viveres a los hermanos proletarios que tan heroicamente se batan en el frente de Granada.

Este pueblo heroico, en los días de más peligro, supo acogerse a las armas en defensa de la República, como lo demuestra el hecho de haber sostenido el día 22 de julio pasado un intenso tiroteo con las fuerzas rebeldes de la guardia civil, que trataron de apoderarse del mismo, siendo rechazadas y en su mayoría bajas, gracias al heroísmo y entusiasmo con que estos ciudadanos expusieron sus vidas en defensa de la libertad y de la justicia del pueblo proletario.

Y hoy, ya en la retaguardia, en tanto el cañón y el fusil cantan su himno libertario en el frente de Granada, Doña María, ofrece generosamente parte de su vida y de su sangre, roja como una amapola, para alentar y procurar que a sus hermanos de lucha nada les falte y puedan seguir luchando hasta conseguir la victoria que tanto ansia el pueblo español.

Estas son razones para que los que vivimos dentro de este abnegado pueblo, que no desperdicia el momento en que poder demostrar su fervor y entusiasmo social, podamos con toda firmeza decir que...

Doña María es el clavel... más rojo que tiene España, ¡Compañeros! ¡¡Adelante!! ¡Viva España! ¡Viva la República! ¡¡¡Viva la Libertad!!!

Federico JAREÑO

Doña María 17 septiembre 1936.

DEL MOMENTO

El mono, traje de honor

No quisiera herir sentimientos de nadie, pero no puedo ocultar mi descontento por el abuso del mono, traje que debe ser de honor.

A mi juicio, debiera ser el mono traje militar proletario, ya que se diferencia tanto del uniforme entallado, adornado de charrateras y botones dorados que utilizaban los desaparecidos militares, hoy enemigos nuestros.

Si el mono fuese únicamente traje militar, se sabría quien lo era y a quien, como tal, se habría de respetar y considerar. El mono no

deben usarlo nada más que las Milicias que son las que defienden a España, y que han sabido honrarlo, dando generosamente su sangre por la libertad del Pueblo. Claro está, que al decir milicias quiere significar a todo lo que sea militar.

No creo prudente que el betunero, el dependiente, el oficinista, el propietario, usen esa prenda que todos debiéramos respetar y considerarla como cosa sagrada. Además, hoy se amparan a la sombra del mono, muchos que deberían avergonzarse de llevarlo, porque no le corresponde y por suponer una profanación. Tal es el concepto de licado que yo tengo del mono.

Aparte del aspecto moral, hay también otro que es de tener muy en cuenta, para no abusar del mono. La industria textil sufrirá un gran quebranto, sobre todo la que se dedica a fabricar géneros de lana o estambre. Las pañerías y sastrerías serían comercios a cerrar, viniendo a aumentar el número de los parados, que en este caso serían innumerables, por la extensión que en España tiene el ramo de pañería. Unido a la pañería irían las industrias que tejen las telas que se utilizan para forros; las fábricas de botones y una serie de industrias, como tintorería, etc., que viven a la sombra de los paños.

Cuando vino la moda de ir sin sombrero, todo el mundo adoptó esta costumbre, sin pensar, naturalmente, en el daño que se le causaba a esta industria, la que ha alcanzado a tener en paro forzoso en España, a cerca de 40 mil trabajadores.

Luego a las mujeres les ha dado por ir sin medias y a muchos hombres sin calcetines, con el natural perjuicio para las industrias. Desmonterados y sin calcetines, y ahora con el mono, nos diferencia mos del árabe en la chilaba que nosotros hemos cambiado por el mono.

Nosotros hemos de ir a acabar con el paro y estas no son formas de hacerlo; con ello lo aumentamos más, haciendo cerrar muchas industrias con un perjuicio considerable también para el Estado, para la provincia y para el municipio, puesto que a menos consumo menos impuestos y menos ingresos.

Yo llamo la atención, primero a las autoridades y después al pueblo sensato, porque además de lo expuesto es una ignominia que de bajo del mono se oculten personas que debieran estar encarceladas.

Esa honrada prenda debe ser el traje militar proletario, traje de honor

Fermín CAÑADAS

SASTRERIA



Calle Ricardos, núm. 3.

La mala suerte de la señora Zenichi Sakata

Fukuoka (Japón).— En otras tierras, las mujeres suelen conseguir honores y riquezas al tener partos múltiples, pero no sido el caso de la señora Zenichi Sakata, que, después de dar a luz ocho criaturas en dos partos, sólo recibió como recompensa una petición de divorcio por parte de su esposo.

En estas circunstancias, no se ha confirmado el precedente de las cinco gemelas Diones, por ejemplo, o de otras madres extraordinariamente prolíficas.

En 1932, Zenichi dió a luz cuatro niños que fallecieron. Este verano, otra vez tuvo un parto cuádruple, de dos niños y dos niñas que todos viven. Sin embargo, los vecinos empezaron a hacer correr el rumor de que el acontecimiento era obra de un espíritu malo que había hecho del hogar de los esposos Sakata el centro de sus operaciones, y el esposo, convencido de que era verdad, ha pedido y con seguido el divorcio de con su mujer. —United Press.



C. N. T.

A. I. T.

Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura

MANIFIESTO

A la opinión pública, a todos los trabajadores en general y a nuestros afiliados

Compañeros, trabajadores todos jóvenes enrolados en los Cuadros de Defensa de la C. N. T. - F. A. I., Juventudes Libertarias y Unificadas, a todos cuantos sientan ansias de superación y de emancipación integral.

Ha llegado el momento de que salgamos a la palestra y digamos lo que pensamos frente a determinados hechos denigrantes que vienen ocurriendo, con harta perjuicio de nuestra moral revolucionaria y de nuestra sensibilidad de rebeldes conscientes.

Ante los casos anómalos que día tras día vienen ocurriendo, no es posible silenciar. Silenciar sin marcar rutas que sirvan de elevación moral a todos, sería tanto como hacernos cómplices y dejar que sobre nuestra Organización pesase la duda y la desconfianza. Por ello definimos públicamente nuestra actitud, y marcamos la posición que nuestra Organización tiene tomadas en esta hora de realidades superadoras.

Trazar nuestra recta trayectoria orgánica y señalar la ruta que nos conduzca al triunfo moral y material, es un deber que se impone a todos los que con cargos en la Organización confederal y específica, aceptan sin trabas la responsabilidad de su actuación. En esta lucha árdua y superadora, ponemos nuestra fe y entusiasmo, toda la ética que informan nuestros principios, todo cuanto purifica nuestros humanos sentimientos.

Si así obramos libremente al impulso de humanas pasiones, justo es que exijamos a los demás, a todos cuantos a nuestro lado luchan, el estricto cumplimiento del deber y limpia ejecutoria moral.

No podemos por más tiempo vivir al margen de la responsabilidad moral que siempre han caracterizado nuestras acciones. No podemos consentir, por más tiempo, el desbordamiento de insanas pasiones ni la perpetración de hechos que repugnan a nuestra conciencia de idealistas manumisores.

Aceptamos la responsabilidad de una lucha noble frente al enemigo común. De cara al futuro aceptamos todas las características de la lucha franca y leal, dando la cara y ofreciendo el pecho a las balas mercenarias. Pero lo que no admitimos es, la lucha cobarde de encrucijada, alimentada por la sádica pasión sanguinaria, alimentada en odio de vengativas crueldades.

Ante una infinidad de hechos esporádicos, ocurridos al margen de todo el control de los organismos responsables, la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura, —representación genuina de la gloriosa Confederación Nacional del Trabajo de España— asumiendo la responsabilidad que siempre la ha caracterizado en su limpia ejecutoria de luchas, protesta contra esos hechos vandálicos y sanguinarios y desautoriza a todos cuantos los realicen, en nombre de ideales que no sienten y desprestigian con sus acciones.

Hasta el momento actual, al calor del desbordamiento popular, en el fragor álgido de la lucha, en el paroxismo de todas las pasiones, podíamos justificar determinados hechos, pero ahora cuando la reflexión se ha impuesto, cuando tenemos conciencia plena de nuestros actos, no pueden tolerarse ni admitirse.

Llamamos sobre ello la atención de todos los militantes y afiliados, para que reflexionen un poco y sepan todos situarse como es debido.

Han contribuido a esos hechos que señalamos, la exhibición indevida de material bélico por parte de muchos irresponsables, por las calles de la capital. Esa exhibición, ha sido causa de desgracias personales y que hayamos tenido que lamentar hechos sangrientos, que han repugnado a todas las con-

ciencias nobles y generosas. El loco afán de muchos en lucir por las calles el fusil y la pistola, ha sido causa originaria de esos abusos y desbordamientos.

Creemos que es llegado el momento de hablar con entera claridad. Estamos viendo las fases de una guerra civil cuyas características alcanzan la dureza de una lucha fratricida y cruel, que ha de ser dirimida con las armas, pero ello no autoriza a nadie a que de esas armas se sirva para fines inconfesables y crueles.

Los órganos responsables de la C. N. T., al controlar sus Cuadros de Defensa, viene recomendando insistentemente, que los camaradas trabajadores que no cumplan una misión determinada en la ciudad y posean armas, las entreguen a los organismos encargados de dirigir la lucha contra la reacción y el fascismo. El fusil de estar en el frente de lucha, en las líneas de fuego, en defensa de la libertad.

En este aspecto, todos los trabajadores tenemos el ineludible deber de facilitar la labor confiada a los camaradas con cargo en la Organización. Además de eso es imprescindible que exista un perfecto control de armamento y de todos los elementos de combate. No es admisible ni tolerable que se haga uso indebido de las armas que nos han sido confiadas para un fin concreto. Se debe terminar de una vez para siempre con las ejecuciones que se realizan sin el visto bueno de los camaradas que representan a los organismos responsables y a los cuales está confiada la seguridad personal de los mismos trabajadores.

La revolución exige un respeto al ser humano y cuando ésta no lo determinase así lo exigiría la ética de nuestras ideas y los principios que informan nuestras posturas de redención.

De ninguna manera, de modo alguno, deben proseguir los allanamientos de morada con su cortejo de pillaje y abusos inconcebibles; no deben continuar las ejecuciones de nuestros enemigos sin la garantía debida. Lo que viene ocurriendo por determinación de elementos responsables no debe continuar un solo segundo más. Lo exigen nuestros humanos sentimientos. Lo exige un principio de justicia y de equidad. Lo demanda a gritos la humana ejecutoria moral de nuestra organización.

Sabemos que esos actos vandálicos y sanguinarios parten de gente ajena en absoluto a las Organizaciones que se han infiltrado en sus medios al socaire de la confusión del momento y al amparo del entusiasmo popular.

La organización y sus hombres no amparan esos hechos. No podemos, ampararlos y buscamos la aunación de voluntades para poner fin a esos desmanes y coto a esas malas pasiones. Urge, pues, realizar una labor de profilaxis profunda para arrancar de cuajo esa mala semilla que se haya infiltrado en los organismos proletarios. No pueden estar a nuestro lado ni sentir nuestras ideas quienes en nombre de ideales que no sienten perpetran hechos de esa naturaleza.

No, no; los trabajadores no cometen esos hechos. La prueba de nuestra afirmación está demostrada con los continuos abusos llevados a efecto por la gente maleante. Por los desaprensivos sin escrúpulos que en los diversos barrios de la ciudad se han dedicado al pillaje y al robo.

Esos sujetos, que no tienen la menor relación con nosotros y menos con nuestra organización, son los que dan una nota diaria de su crueldad y de su salvajismo. Contra ellos hay que obrar radicalmente llevando a efecto una profilaxis profunda como medida de higienización social.

No queremos que sobre nuestra

inmaculada honradez pese el bacheo infamante de la calumnia de nuestros enemigos. Exigimos que nadie ponga en duda nuestra moral y normas de conducta. Que nadie forme mal juicio de nuestra Organización. Queremos que nuestra solvencia y moral quede a salvo de esos salpicones de impurezas.

Queremos que todos, amigos y enemigos, sepan quien somos y dónde vamos; que todos comprendan que la Confederación Nacional del Trabajo y la Federación Anarquista Ibérica no albergan en su seno a hombres de la calaña moral como los señalados, ni cobija a ladrones y asesinos.

Condenamos, pues, energicamente, con la seriedad y responsabilidad que nos caracteriza, todos esos hechos vandálicos, todos los latrocinios y escenas de terror realizadas por gente sin escrúpulos y sin moral. Ante esa gente y nosotros existe un abismo insondable, una barrera que nos separa.

En esta hora amarga de lucha en que todo los hombres nobles se esfuerzan por batir al enemigo, no podemos encontrar justificación para esas monstruosidades abyectas que nos desacreditan ante el mundo civilizado y nos llenan de oprobio y vergüenza.

En esta cruzada superadora en que todos luchan sacrificando sus vidas en aras de la libertad, debemos ser consecuentes con nuestro ideario y duros con los que en nombre de particulares objetivos, proscriben nuestros postulados.

En este momento álgido de lucha, no podemos concebir el alarde pasivo de los que por las calles de Málaga exhiben sus fusiles. Según se van sucediendo los hechos más salientes de esta lucha encarnizada contra un enemigo bien organizado y mejor pertrechado, más nos convencemos de que en la capital no debe quedar un solo hombre con fusil. Ahora es cuando es necesaria una mayor cohesión y una mayor aunación de las voluntades. Una mayor coordinación en los valores dinámicos y combativos. No podemos descuidarnos un solo momento. A través

de los días que dure la lucha, más necesario es refortalecernos. Es necesario converger en una acción de conjunto, que nos permita huir al enemigo común en el oprobio de sus crímenes y vergüenzas.

Los cuadros de la C. N. T. - F. A. I. Milicias de la U. G. T. Juventudes Libertarias y Unificadas, han de darse cuenta que su lugar es en el frente, en las líneas de fuego y lugares de combate.

Ese continuo deambular por las calles de la capital malagueña, que se hallan totalmente apartadas de la contienda, tiene sus inconvenientes y perjuicios como dejamos bien señalados. Es en El Guadiaro y frentes ligados hasta la sierra de Zafarraya donde se debe actuar con decisión o como elemento de reserva que pueda ser necesario.

Comprobamos diariamente, que muchos trabajadores y simpatizantes con el movimiento antifascista, llevan consigo, en una exhibición de fiesta dominguera, su pistola al cinto y su fusil en bandolera. Estos voluntarios de las milicias y de los cuadros de defensa no se mueven de Málaga.

Las armas, en esta hora amarga de inquietud e incertidumbre, rodeada de peligrosidades, han de

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes. Todos los días oímos decir: "Las armas al frente".

Todos los días, sin embargo, quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué? Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntariado es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

estar a la disposición exclusiva de los luchadores para derrotar al enemigo. No queremos rodear de nebulosas nuestras afirmaciones. Para decir lo que sentimos, aunque duros en la expresión, buscamos la claridad diáfana. En los frentes de combate son necesarias todas las armas y es en los frentes donde deben estar todos los que las lucen en las calles de la población.

La revolución está en marcha, y necesita de todos los elementos útiles de combate para vencer al enemigo. Negar estos elementos y útiles es traicionar la causa de los trabajadores y la propia revolución. No es en las capitales de provincias donde la revolución ha de ser terminada, es en las poblaciones rurales del frente donde se debe consolidar. Es, pues, en esas poblaciones donde se ha de dirimir la contienda que ponga fin a este estado de cosas, y se determine la consecución inmediata de nuestras humanas aspiraciones.

Será lamentable que para conseguir nuestro propósito tengamos que llevar a efecto una labor que repugna a nuestra conciencia y a nuestros sentimientos usando la violencia para arrancar las armas a los camaradas que desligándose de las necesidades imperiosas del momento que viven los compañeros que ocupan las avanzadas, recusan su solidaridad combativa y restan elementos de combate a las líneas de fuego y recusan el control de los organismos responsables y se oponen a las directrices senaladas.

Queremos creer que al aparecer a la luz pública este manifiesto, todos reflexionarán y se impondrá el buen sentido de las cosas. Si así no fuese, será muy mucho de lamentar, pero todos pueden estar seguros de que tomaremos aquellas medidas que las necesidades exijan para poner fin a esa anomalía inconcebible.

Los que tengan armas y quieran ir al frente pueden hacerlo enrolándose en los respectivos organismos creados al efecto y responsabilizándose ante ellos por su actuación. Los que no quieran aceptar ese control y responsabilidad, que entreguen inmediatamente las armas que posean para equipar con ellas a los que, no teniéndolas, desean ir a combatir.

Nuestra demanda es justa y razonable y el objetivo concreto y terminante. En Málaga, capital, sólo existe un problema: Asegurar la producción en todas sus fases para que los que trabajan y luchan tengan aseguradas todas sus necesidades. Los combatientes necesitan de avituallamiento de todas las clases: ropa, calzado, comestibles, etc., etc. Para que estas necesidades estén cubiertas es necesario que la vida del trabajo en los campos, fábricas y talleres, siga su ritmo y la producción se intensifique y extensifique en máximo grado para que nada falte. Los que se pasean con el armamento o lo retiene, si no van al frente, que se reintegren a la vida de trabajo, donde serán útiles a la causa de la libertad.

Si todos ponemos en esto buena voluntad y, más que buena voluntad, buena intención, aumentaremos copiosamente el armamento que necesitan los que quieren luchar en los frentes y duplicaremos los valores positivos del combate para vencer de una vez para siempre a nuestros enemigos.

El triunfo de la revolución en marcha exige estas medidas: eliminación de los elementos perniciosos, que, en nombre de un ideal que no sienten, cometen todos los desmanes y crueldades y que las armas de combate vayan al frente, y los que con ellas quieran luchar han de encontrarse en las líneas de fuego.

Málaga, septiembre de 1936. Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura. —EL COMITE.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El señor Carretero Tonda, recibió ayer mañana a los periodistas, a quienes dijo que se había reunido con representantes de Asistencia Social, Ayuntamiento y Diputación, para estudiar el modo de terminar con la mendicidad.

Se acordó proceder a la recogida de niños mendigos, los cuales serán internados, unos en el Hospicio y Reformatorio, y otros serán enviados con sus padres.

Esta medida se empezó a tomar desde ayer, y se ruega al público que coopere con las autoridades a esta labor.

Se ha prohibido también vender Iguales a los niños, por lo que el vecindario no debe adquirir a ninguno números de dicha rifa.

A continuación dió cuenta de haber sido restablecida la circulación de trenes entre Almería y Baeza.

El horario de trenes es el siguiente: El correo 811 partirá de Almería a las 11'30 y llegará a Baeza a las 19 horas y 20 minutos.

El tren 810 saldrá de Baeza a las 15 y 10 y llegará a nuestra ciudad a las 22 horas y 45 minutos.

Terminó diciéndonos que anoche estuvo en Almería, de paso para Madrid, el gobernador de Málaga, señor de la Vega.

DIPUTACION

Al recibir a los periodistas el señor Callejón, les dijo que carecía

de noticias que facilitar a la Prensa.

Un informador le interrogó sobre un suelto aparecido en un periódico local referente a la alimentación de heridos en el Hospital, contestando:

—Todos los heridos están debidamente atendidos. Al leer el suelto, yo me presenté en el Hospital y comprobé que era infundado lo que en él se exponía.

Igualmente fué comprobado esto por dos delegados que envió el Comité Central.

AYUNTAMIENTO

El señor Ortiz Estrella no hizo manifestaciones a los periodistas, por carecer de noticias de interés que comunicarles.

NUEVO SECRETARIO DE LA CAMARA DE COMERCIO

Ha sido nombrado, por el Comité Central, para ocupar la Secretaría de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, nuestro querido amigo, don Luis G. Huertos.

Al tomar posesión de su cargo, el señor Huertos se nos ofrece en atento besalamano que hemos recibido.

Correspondemos a su saludo y le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su misión.

ASISTENCIA SOCIAL

En el sorteo celebrado ayer, resultó agraciado el número 7.